

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание ученой степени
кандидата экономических наук

Елисейевой Александры Александровны

«Формирование и развитие региональных рынков персональных услуг»

Специальность: 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг)

Актуальность темы диссертационного исследования Елисейевой А.А. обусловлена смещением акцентов в сторону сектора услуг, растущей потребностью в персональных услугах и необходимостью теоретико-методологического обоснования этих процессов. Поиск инновационных подходов и инструментов, сопутствующих развитию потребительских рынков услуг, учитывающих значимость и специфику персонализации, выступает в качестве одного из центральных векторов научной деятельности в рамках экономики сферы услуг.

Для достижения поставленных задач требуется применение тщательно разработанного и обоснованного методологического аппарата. Аналитические инструменты, используемые для анализа и оценки тенденций функционирования и развития региональных рынков персональных услуг, требуют значительной доработки и проведения дополнительных исследований. В связи с этим, диссертационное исследование Елисейевой А.А. следует считать актуальным.

С точки зрения практической значимости заслуживают внимания представленные отдельные разработанные автором положения формирования и развития региональных рынков персональных услуг, элементы научной новизны, основными из которых являются следующие: авторская трактовка дефиниции «персональная услуга»; отличия персональных услуг от коллективных; оригинальная методика анализа и оценки тенденций формирования и развития региональных рынков персональных услуг. В отличие от существующих комплексных подходов к анализу тенденций функционирования региональных потребительских рынков услуг, обосновано, что основной вектор развития должен быть направлен на повышение качества и доступности персональных услуг для населения. При этом автором, в данном контексте, принимается во внимание внедрение цифровых технологий, которое не только способствует появлению новых видов услуг, но и требует включения принципов инклюзии в предоставление персональных услуг. Помимо этого, важно учитывать и рассматривать меры поддержки, направленные на содействие развитию малого и среднего бизнеса в этой сфере. Поэтому автор справедливо акцентирует внимание на условиях, определяющих долгосрочное развитие региональных рынков персональных услуг, выделяя три основных социально-

экономических тега: 1) развитие МСП и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы; 2) развитие направлений социальной поддержки граждан; 3) модернизации и инновационное развитие экономики.

Необходимо подчеркнуть, что структура работы отличается чёткостью и последовательностью, а сформулированные цель и задачи исследования полностью соответствуют общему замыслу и логике проведённой работы. Автор успешно справился с поставленными задачами, достигнув значимых результатов, которые вносят вклад в экономику сферы услуг и обладают потенциалом для практического применения.

Основываясь на информации из автореферата, можно сделать вывод, что материалы диссертационного исследования успешно прошли процесс апробации и были применены на практике.

Отмечая в целом успешные результаты исследования, хотелось бы отметить, что в автореферате следовало бы подробнее прописать, какой экономический и социальный эффект будут иметь рекомендации автора по теме – развитие и регулирование региональных рынков персональных услуг, в частности, общая схема формирования условий, определяющих долгосрочное развитие рынка.

Данное замечание не снижает общей положительной оценки работы. На основе анализа автореферата можно сделать вывод, что научная новизна и практическая ценность результатов диссертационной работы Елисейевой Александры Александровны дают основание считать, что работа соответствует указанным требованиям в пп. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (ред. от 25.01.2024 г.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а её автор, Елисейева Александра Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг).

Д.э.н., доцент, директор
Пермского филиала
Института экономики УрО РАН

Урасова Анна Александровна

Подпись А.А. Урасовой удостоверяю

УЧЁНЫЙ СЕКРЕТАРЬ
ИНСТИТУТА ЭКОНОМИКИ УРО РАН
ПЕРМСКИЙ ФИЛИАЛ

Контактная информация:
ФГБУН Институт экономики УрО РАН (Пермский филиал)
Адрес: Россия, 614000, г. Пермь, ул. Ленина, д. 50, оф. 91А
e-mail: annaalexandrowna@mail.ru
тел.: 89523168471

С. С. ФЕДОСЕЕВА



Урасова
09.09.2024